
^ . AL

mm
«3KXVU *Tfoiy*m 230. szám, Kedd, 1805. október 2,

-Y
*** Ál«

POLITIKAI NAPILAP.
A DEBEEOEKI 68 BAJDCHKOTEI FÜGGETLENSÉGI FAKT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI ÁSLAK :

tefyíei: félévié 6 kor,, negyedévre 3 kor. — fül.
'idéfeee: félévre 8 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

Egyes szám ára 4 fillér.
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Főszerkesztő:
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Felelős szerkesztő : 
Békáay Jenőf,:

Felhívás előfizetésre!
Az év utolsó negyede.

Hazafias tisztelettel kérjük előfizetőin­
ké’, hogy ez év utclíó negyedére szóló eiő 
fizetési dijat mielőbb megküldeni sziveeked 
jenek.

Egyúttal arra ia kérjük azon tisz­
telt vidéki és helybeli előfizetőinket, kik 
hátrálébban vannak előfizetési dijakkal 
szíveskedjenek azokat is a mostani ne­
gyed előfizetési dijával együtt megli 
zetni

A MAGYAR NEMZET,
öEszeségében és egyrs fiai nevében elezo- 
íült szívvel, megdöbbenve jelenti a részt­
vevőknek, hogy ezeréves létének leggyá 
szoshbb határkövéhez ért.

Magyar lelt:liliknek, hűséges szivünk­
nek fel ve őrzött, szerető gonddal ápolt 
virágai:

a HIT, REMÉNY és SZERETET
azokban és azok iránt, kiket négy szá­
zadon át „vitám et suncuinem'1 védtiink 
és tápiái tünk, múlt hó 23 ik napján hosszú,

í kincs hervadás után elporlsdtuir.
Nagy halottaink ünnepélyes elhanto 

I ksa október hó 10 ik napján fog meg 
í történni.

Béke legyen velünk!
Higyjüuk a feltámadásban 1

Barázdák,
Van hát mógl s uj a nap alatt. Van. Ez 

az uj : egy higgadt, tisztességes hangú cikk 
a Népsíavá-ban, a melynek hasábjain kivált 
as utóbbi viharos időkben csak úgy iilato 
zott a kloáka és más virágos kifejezés. Azt 
írja a Népszava :

Egy szón fordul most meg Mrgyar- 
or.-zág sorsa. És ezt az egy szót a koalíció 
vonakodik kinor.dsni, Vonakodik kimon­
dani azt, hogy : Akarjuk és megvalósítjuk 
as általános, egyenlő és titkos válaszlói jo­
got. Akarjuk és megvalósítjuk a lehető leg­
hamarabb.

Ha ezt az egy szót kimondja a kcnü 
tió, akkor útjaink találkoznak, akkor együtt 
munkálkodhatunk az igazi elkolmányo.ság 
megteremtésén és az abrzolutizmus meg 
buktatásán.

S ezen a tisztességes hangon folytatja 
* lap, fölkínálva a szövetséget a koalioiónak. 
A hatalomhoz dörgílődzők már belekóstol­
tak az őket „támogató“ rendőr kardokba, 
most hát velünk kacsingatnak, hogy elárul­
hassanak bennünket I

Gyászjelentés — a halottaknak. Ők meg 
haltuk a nemzet számára s mi még is hiszünk 
az 6 feltámadásukban.

Sötét napok.
Mindenesetre különös körülmények 

között van az ország, de a bécsi udvar 
s a hozzátartozó lakáju pilitikusok nin­
csenek kültimb helyzetben. Ki játszották 
a nagy ütőkártyát pár nap előtt, ame­
lyet a nemzet arcába vágtak. Azóta 
várják a hatást. S ami utánna jött, a 
legkevésbé sem örvendezteti meg eze­
ket a kocsonya testű puhányokat. Hely­
zetük a Burgban lefoly sértő és meg­
alázó kísérlet után nem javult, ellen­
ben rosszabbodott. Azt lehet mondani, 
hogy az a mély és meggondolatlan 
ütés csak aféle hideg zuhany volt, amely 
kijózanított minden hazáját szerető 
magyar embert abból a hitből, hogy a 
nemzet részére Bécsiről valamit várni 
és remélni lehet. És az ütés, amely 
megmozdította Budapesten az utcát is, 
amely egy hazavédő táborba hozta még 
az utcán is a különféle politikai eleme­
ket, szerte a hazában is egy pártba, a 
függetlenségi pártba olvasztja a nem­
zetet. Eddig ennyit értek el vele itt­
hon. Azonban magában Bécaben sem 
süt rájuk valami fényesen a nap.

íme Lueger ur, a magyarfaló Lue­
ger ur egy gyűlésről menekülni kény­
telen, a parlamentben pedig az osztrák 
miniszterelnököt fogadja a fölháboro- 
dás viharja. A gutgesinnt bécsiek az 
orrához verdesik az alsószoknyapolitika 
vádját és nem is titkolják a lojális bé­
csiek, hogy az alsószoknya kifejezés 
alatt burkoltan kit értenek.

Egy politizáló kávóházban — hisz most 
minden kávéház csak politizál, — hallottuk 
ezt a párbeszédet:

— No, ha Kossuth Ferencnek papírla­
pot adott a király, néki el kellett volna 
kérni ahhoz a kulcsot is . . .

— Ugyan kérlek 1 Miféle kulcsot.
— Nem azt, a mit te gondohz. Term« 

«zeíceen a helyxet kulcsát.

Az általános megdöbbenés és gyász, 
»melyet a királyban való szomorú csalódás 
keltett, az országban sokféle Rimában nyert 
megnyilvánult. Ma például a következő gyász 
jelmtést vettük:

meg!uiumninair, nanom Keresik azon a 
helyen, ahol az osztrák dölyf, gőg és
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elbizakodás lakozik. Úgy keresik a ki­
bontakozást, hogy azt akarják, hogy 
rendelkezéseik előtt mindenki térdre 
boruljon. Ezt pedig nem érik el. A nem­
zet kitart a ebben a kitartásban csak 
az a fődolog, hogy azt nyugodtan 
és méltósággal teljesen tegye. Izgatni 
ne hagyja magát, pedig lesznek, 
akik erre provokálni fogják, hogy 
azután az izgalmak folytán elő­
állott eseményeket a maguk javára 
fordítsák. Ezzel szemben a legjobb 
fegyver az önérzetes mozgalom és az 
az öntudat, hogy a most folyó harcban 
Isten és ember előtt a nemzetnek van
igaza.

Bomlik a, „nemzetközi
szociálistapárt.

A nemzetközi szociáldemokrata párt 
bomlása föltartóztathatlanul fejlődik a meg­
semmisülés felé. A vezéreknek a kormány­
nyal való paktálása, az utcai vérontás és a 
magyar zászló meggyslázáea észre téritette 
a magyar munkásságot, a mely a milyen 
vak hive volt a Weltnerék pártjának az 
utóbbi napokig, olyan hirtelen kijózanodás­
sal hagyja most faképnél a loálcázott agitá­
torokat, Múlt szerdán négyezer fémmunkás 
vált ki a pártból, a kiknek példáját követte 
tegnap nyolcezer vasmunkás, asztalos és 
kőműves. Most pedig a vasúti munkások 
indítottak mozgalmat az elszakadás végett. 
Az egész ország vasúti munkásai közül 
harminchatezer volt eddig a szociáldemok­
rata párt tagja: ezt a nagy tömeget is el­
vesztették a nemzetköziek. A m. á. v. északi 
főműhelyének a munkásai már tevnap dél­
ben egybegyűltek s mintegy háromezren ki­
mondották a szakadást. A Marseillaise helyett 
a Kossuth-nótát énekelték s kimondották, 
hogy nyilatkozatot adnak ki, a melyben a 
legerősebben elitélik eddig volt vezéreiket. 
A nyilatkozatot a műhely munkásai kül­

döttség utján ma délután átadta a függet­
lenségi párt elnökségének. A nyilatkozat 
igy szól:

Nyilatkozat. A megjár királyi állam 
vasutak alulíró t munkásai kijelentik, hogy 
a nemzetközi szociáldemokrata párt ama 
űzőiméit, melyekkel a szövetkezett ellenzék 
dicső és hazafias törekvését diazkreditálni és 
a koalíció vezérei mellett tűnte 6 hazafias 
polgárság föl vonulását erőszakosan és gvalá 
zatos módon meghiúsítani igyekszik, élesen 
s határozottan elítélik ős fájlalják. A leg­
élénkebben tiltakoznak továbbá a szociál­
demokrata vezetők ama kijelentése ellen, 
hogy a budapesti magyar összmunkásság 
nevében hiúsítják meg a polgárság hazafias 
tüntetését, annál is inkább, m vei alulírott 
munkások elsősorban le'kés magyar hazafiak 
és független szabad nemzet akaratából kí­
vánják a választói jog kiterjesztésének gyű 
mölcsét elnyerni nem pedig a bécsi politika 
támogatásának jutalmául elérni. Budapest, 
1905 szeptember 28 án A magyar királyi 
államvasutak északi főmű lelyóneit munkásai.

Az ezernőgyszáz aláírással ellátott nyi­
latkozatot Horvsth Gyula képviselő vette át 
az elnökség nevében. A munkások küldött­
ségének tagjai egyidejűleg bejelentették, 
hogy a megindult mozgalom igen széles ré­
tegekre terjed ki. Holnap az államvasutak, 
nyugati főműhelyének munkásai gyűlnek fő- 
értekezletre, hogy ugyanilyen értelmű nyilat­
kozatot adjanak ki.

Már csatlakozott az északi főműhely 
munkásaihoz a kőbányai m. a v. gépgyár 
egész munkássága, mintegy" kétezer ember. 
A többi műhely vasúti munkásai holnap, 
vasárnap tartanak gyűlést, hogy kimondják 
ők is a kiválást. Ennek a harminchatezer 

, vasúti munkásnak, meg a vas és fémműn 
kásoknak, kőműveseknek ős asztalosoknak 

1 elvesztését fájlalják leginkább a nemzetközi 
I vezérek, mert ezekből a szakmákból kerül 
i tek ki a legbuzgóbb és legtöbb híveik, akik 
■ úgyszólván fönntartották a pártot.

De egyéb szakmák munkásai is ott 
i hagyják a pártot. Nem csak a munkások, 

hanem n bizalmi férfiak is kiválnak. Az ál 
i talános elégedetlenség bírta rá a szooiál 
! demokrata-párt huszonny olc bizalmi emberét, 
í akik hat muokásszakmát ős négy gyárat, 

körülbelül hatezer munkást képviselnek, hogy 
tegnap este a Külső Váci ut egyik vendég 
lőjében bizalmas értekezleten kimondják,
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hogy elszakadnak a nemzetközi szociálde­
mokratáktól ős belépnek az újjászervező 
szociáldemokrata-pártba. Erről a határozat­
ról öttagú küldöttség értesítette Mezőfi Vil­
mos országgyűlési képviselőt aki nyomban 
elment az értekezletre és biztosította a bi* 
zalmi férfiakat, hogy az újjászervezett szo­
ciáldemokrata pártban érdekeik teljes és tö­
kéletes kápviseltetésoen részesülnek. Hfinsp, 
vasárnap a huszonnyolc bizalmi férfi a mun­
kásokat tágabb körű értekezletre szólítja és 
azon végleg kimondatják a munkásokkal a
nemzetközlőktől való elszakadást

Nemszak szakmák szerint, hanem gyá­
rak szerint is megindult a kiválás mozgalma. 
E»yes gyárak munkásai már m* határozták 
el hogy egész összességükben elpártolnak s
nemzetközi hujtogatóktól. .

Az orszáaf minion részébon megindult 
a bomlás. A fővárosi munkások után a szer­
vezethez tartozó vidéki, nagyrészt gazdasági 
munkások szivében kelt utálat a központi 
vezetőség iránt és kiváltak a pártból.

Mit szól az eseményekhez a debreceni 
szociálist» párt vezetőség! Szathmáry ur, 
Ninási nr, Mikai ur, mikor látják elérke­
zettnek az időt arra, hogy a debreceniek 
kilépésére vonatkozólag megteszik a szük­
séges intézkedéseket.

' Mert nem hisszük, hogy akadjon Deb­
recenben egyetlen egy szociálist» érzelmű 
munkás, aki egy kö/et fújna Bokányiékkau,

Előre uraim, ha jogot akarnak e hazá- 
ban, tegyék meg a kötelességüket 1

Tarka históriák.
(Itt az fisz.)

A szép asszony a tükre előtt ült és unatko­
zott. Ma arra aem volt kedve, hogy megfésülködjék. 
Kezeit ölébe eresztette s tűnődött apró, régi emlé­
kekről, amik talán csak ilyen fád időben térnek 
vissza az emlékezetbe, mikor clröpült a nyár s kivfil 
hideg szél sodorja a iák lombját.

Jóformán semmiségek voltak : némelyikén mo­
solygott is, aztán előtérbe nyomultak azok, melyek­
től elfogja a szivet valami keserűség és sóhajt fa­
kasztanak az ajkon. Ügy gyermekkori játszótára, 
valamelyik jelenet, az iskolából, aztán az első bál 
gyöngéd kézszoritással, a titkon adott, lehelletszerC 
csók, az idillikusán tiszta találkozások - sok, sok 
volt belőlük. Később a pocakos férjhez kötött élet,

Az asszony es az ura.
Irta : Leilei András

— Hallgass meg, Iliéi. Azután pedig 
írj rögtön az anyánknak. Jöjjön el érted. 
Vigyen el innen. Nem szabad a mi táj ék un 
kon fehér leánynak élni.

tam én leány ? Úgy- e nem ? Nem az a 
szenny, ha tudunk. Én tudtam mindent az 
én leányságotnban. Csak azt nem tudtam, 
hogy ilyen nagy lesz a piszok körülöttem. 
Ilyen nagy, nagy szenny . . .

tást elfeledni. Sírtam és előre utáltam ma­
gam. De megtörtént . . .

— ... Tévedsz, kis Iliéi. Tapogasd 
meg a homlokomat. Csókolj meg egy picit. 
A te nőnikédnek sert mi baja sincs. Nem 
lázas és nem hideg. Nem Iát rémeket. Csu 
pán azt érzi, hogy szennyes, szennyes, szeny 
nyes. Ezer fürdő óra sem segítene. Amerre 
nézek, mindenütt szenny. Csak te vagy 
fehér. El kell innen szaladnod, Iliéi.

I Már kezdem. Ne türelmetlenkedj,
i Engem elbuktatott aj uram. Az uram . . . 

A híres uram.

— ... Tudom is én, hol jár ! Meg van 
: bolondulva. Kocsiba fogatott, elment, elment. 

Elment. Hiszen tudod. Még tegnsp este . . .

— Ne ezörnyüködj. Ez nem köteles 
adója a leányságnak. Különben sem tudtál 
meg evvel mindent . . .

— Ő nem sejtett egy pillanatig sem­
mit, Ma sem „sejt ebből semmit A gyaláza­
tos, a rossz. Ő, az uram. 6, 6. Minden szen­
nyért 6 a felelős . . .

— Nem vagyok csacsi. Én tudom, 
hogy te okos leány vagy. En nem azt aka­
rom, hogy te no tudj. Tudj igenis mindent. 
Tudd meg azt, hogy a te szegény nénikéd 
nagyon, nagyon bepiszkolódott. De te szaladj 
azért. Szaladj, szaladj, szaladj . . .

— Kire ? Sohase volt féltékeny az iga-___ _ _____  __ tőkeny ai
zira. Elbuktatott. Ő buktatott el, Ilioi, Iliéi, 
csak mennél már innem. Az uram buktatott 
el, Iliéi. Esküszöm neked. Sürgetett, kény­
szeri tett . . .

— ... Egy év után. Rettenetes dolog. 
Egy év után. Három óve vagyok a felesége 
a már két esztendő óta gyűl, gyűl a „telke­
men a piszok. És őt átkozom érte. Őt, őt. 
Az uramat.

— Másodszor . . . Hogy hogy történt? 
Nem tudom. Talán a szégyan miatt. Szé­
gyellem az elsőt. Menekülni akartam a gya­
lázatból. Az elsőből. Belemenekültem a má­
sodikba.

— Az uramnak ? . .. Hahaha ... Bi 
zony isten kacagok Beszéljek cl mindent 
az uramnak ? . .. Ilioi, kis Iliéi, te nagyon 
mulatságos leány „vagy. Hiszen 6 mártott 
bele a piszokba. Ő, 6, 6. Az uram. A hires 
uram ...

— Igenis, el merem mondani. Hiszen 
éppen azt akarom. Hogy én álszentoskedem 
a le leáuybágod előtt? Iliéi, Iliéi . . . Miket 
nem beszólsz te össze. A leányság akkor is 
jfehérsóg, ha mindent tud. Olyan régon vol

Nem tudom, hogy történt. EgyUdvarolt nekem.semmi fráter volt az első. Udvar 
Az 6 barátja volt. Az uramé. És 6 csúfolt. 
Az uram. Csúfolt, mert azt a semmi frátert 
kergettem magamtól. Azt mondta, túlságo­
san piaci lármát csapok ez erényemnek. Erre 
kezdtem forróskodni,. komédiából. — Ugrat­
tam azt a semmit. Ő újra csúfolt, az uram. 
Hogy no lám, egy óv után már ilyen ko 
pott, unott fogással próbálom szerelembe 

í hecoelni az uram ... Éa nem tudok bán

— Mindegy, hogy ki volt. Jött s én 
bebeszóltem magamnak, hogy ez szerelem 
lesz Aztán bántott, hogy 6 nem féltékeny. 
Az uram. Azt szerettem volna, hogy egy 
csöndes, édes esti órán nyakon ragadjon. 
Fülembe kiáltsa, hogy mindent tud s meg­
fojtson. yagy verjen el a háztól, mint egy 
kutyát. O pedig végezte a dolgát. Pontosan 
adta a csókokat nekem és soha egy pilla­
natig a szemeimben nem felejtette a szemeit. 
Eszébe se jutott, hogy vizsgáljon. Nem látta 
az elsőt. Nem látta a másodikat.

— Volt, volt. Ne áj üldözz. Úgy is el­
űzöm innen a te fehérséged. Volt harmadik 
is. De nem volt több. És ón ekkor már azt 
akartam, hogy ő, az uram, láson meg min­
dent. Sohse szerettem úgy az uram, mint 
mikor háromszorosra nőtt a lelkem homá­
lyossága. Szerettem és szerettem volna fit
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s drága gyermeklármát sóba nem isméi<5 ház elein- 
16b a kétségbeesés, régén a közönnyel s utoljára a 
ssjoe, föltűnően vidám élet, szereplés.

Néha bepillant a tükörbe s úgy találja, mintha 
a* még mindig a régi volna. A homályosodó idő 
eexébe sem jut s gyermekként örül a jámbor csa­
lásnak, hogy most elámítottá önmagát. S ahogy a 
tekintete jobban oda téred, a tükörben csillogást 
vess észre. A szive hirtelen erősebben kezd verni, 
a* ablakfüggönyt leereszti, az ajtót bezárja s gyer­
tyát gyújtva fog hozzá a vizsgálathoz.

A sürü, fekete hajsátort kibontja s csaknem
azálankint veszi elő.

— Egy . . . kettő ... öt — tiz . . .
Valami leírhatatlan fájdalom fogja el a szivét, 

aztán lerogy a divánra s kezeibe temetve az arcát, 
könnyezve suttogja:

— Ősz van, ez az igaz ősz. Nyaram se volt, 
átrepült fölöttem észrevétlenül.

S másnap már fekete ruhát vett magára, mint 
aki „m indent“ gyászol.

(Az okarina.)
A rendőrség bűnügyi otztélyának szigorú ve­

zetője elé beállít egy kisirt szemű leányzó:
— Tekintetes kapitány ur nagy panaszom ven.
—- Elő a panasszal frissiben, mert nem élünk 

íreá. Vasár van, sok a dolog.
— Hát kérem szeretettel úgy történt, hogy a 

Józsi agyon akart ütni.
— Fékomadta, szól a kapitány, nohát hidd 

’ássuk azt a Józsit. Pár perc mulvá rendörlegények 
hozták ama bizonyos Józsit, aki a Csokonai kert egy. 
padján nyaralva fogadta a rendőröket. Amint a ka­
pitány elölt megáll, az szigorúan rászól:

— Elő azt a fegyvert, mivel lövöldözni aksrt. 
Józsi nagy lelkinyugalommal kotorász a zsebjeihen.

— Nos, lesz vagy nem lesz ?
— Lesz kérem rögvest, mond a merénylő és 

a következő percben elővesz egy — okarinát. 
íSeriis hangulat uralkodott a következő percben A 
lapuőrtől kezdve a fogda vak kódisáig kacagott 
mindenki, csak épp a leányzó nem. Nemcsak, hogy 
»ein nevetett, hanem még inkább elpityeredett:

— Ilyen szigyen. Puskának niztem a muzsikát, 
hajtogatta és elindult Józsival együtt a nagyerdő 
berkei felé.

(Újságírók kátéja.)
Sajnálattal tapasztalom, hogy az újságírás el­

tér a régi hagyományoktól s furcsábbnál furcsább 
.mondat fűzésekkel találkozik a halandó, aki kénytelen
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caögtébolyitani. A harmadik már osak esz 
köz volt,

— $zt se sejti. Pedig éppen hogy elébe 
cem hucoHam a gyalázatomat. Az enyémet 
éa az övét.

— Nem sejti ma sem.

— Iliéi, Iliéi, hiszen most jön a pokol. 
Várj. És ne sírj. Mert a sirás fölösleges ál­
dozat a fájdalom számára.

— ... Egy félév éta neki élek. Csak 
neki, az uramnak. A bűnből, a titokbél, a 
szomorúságból fényes szerelmes tüzet osiho 
fok ki, hogy szeressen ő is. Úgy, igazán. 
Ne adja pontosan a csókot. Lessen rám,

airok. Nyugtalanítsa őt a jókedvem. Les­
sen, féltsen, vádoljon, bántson. Nem tettem 
soha . . .

— ... Próbáltam azt is. Ezelőtt há­
rem héttel gyöngéd órákban azt kérdeztem 
tőle, mit tenne, ha hirtelen elmúlt hűtlenség 
derülne rám.

— Nevetett. Azt mondta, nem abból az 
asázouyfujiából való vagyok én. Aztán azt 
mondta, hogy 6 még a vétkes gondolatomat 
is megérezné.

— ... Jó ember ? Most már gyűlö­
löm. A jóságát, A pontosságát, a vakságát,

■ galádeégát. O vitt hazugságba, O vitt,

újságot olvasni. Azért megnyitom a debreceni egye­
tem (helyén) az újságírás tanszékét és nyomban liele- 
kezdtek az első előadásba.

— Milyen léptekkel vonult kei észtül a király 
a pályaudvaron ?

— A király ruganyos léptekkel tette meg ha- 
ladáeát.

— Hol áll jelenleg Andrásay Gyula ?
— Andrásay Gyula gróf az események hom­

lokterében áll.
— Mivel lőtte meg magát a katona ?
— A jó katona mindenkor szolgálati fegyve­

rével lövi agyon magát.
— Milyen baleset történt városunkban ?

Városunkban tegnap könnyen végzetessé 
válható baleset történt.

— Hogy folytatja a rendőrség a nyomozást?
— A rendőrség erélyesen folytatja a nyomo­

zást.
— Hogyan készítik a minisztériumokban a 

töivényjavaslatokat ?
— A töivényjavaslatokat lázas buzgalommá 

készítik.
— Milyen volt az öngyilkos cselédltány?
— Az öngyilkos cselédleány föltűnő szép és 

fiatal volt.
— Miként terjedt el a városban a sikkasztás

hire ?
— A sikkasztás hire városunkban futótűzhöz 

hasonló gyorsasággal terjedt el.
Legközelebb többet.

Egyház és iskola.
Az egyháztanáce gyűlése. A vasár 

nap délelőtt tarlót; presbyteii ülésen egyházi 
részről Kiss Albert, vilégi részről Vecsey 
Imre elnökölt. Az ülés jóváhagyta az átva 
ügyi bizottság jövő évi költségvetését. Az 
egyházi pénzekből adandó kölcsönösről szóló 
szabályzatot azonban megváltoztatta az egy­
házi épületeket ; edig tűzkár ellen a régi 
intézeteknél biztosította. A tárgysorozat hátra 
levő pontjainak letárgyalását a jövő vasár­
napra tűzték H.

Olvasóinkhoz.
A nagy nemzeti küzdelmekben lapunk 

mindig ott állt és ott áll a tűrhetetlenül har­
colók sorában azok ellen, akik a hamis li-

— ... Most ? Féltékeny. Valakit is 
merek. Nem régen. Két hete talán . . .

— Ne rebbenj meg. Nem veszem el 
tőled. Elvenném, de nagyon szeretem. Úgy 
szeretem, hogy okvetlenül mindent beval 
lan ék neki a múltamból . . .

— Kis, fehér leányom, Ilioi, Iliéi. No, 
ne félj. A te férfiúd sohasem fogja megsej­
teni, milyen nagyon szeretem én őt. Az 6 
alakja, az 6 emléke lesz az én szomorú 
vezekléeem. Mert 6 a. legkülömb férfin. És 
menj el innen, Jlioi. Ö is fog menni utánad. 
Te hozzá méltó vagy. Én nem . . .

— Az uram s Hahahaha . . . Ne, ne 
ijedj meg. Egy kis szédülés. U erre félté­
keny. Éppen erre. Elbuktatott, brniszkolt. 
Vak volt, hitvány, bárgyú, rossz. Es most 
arra féltékeny, aki a tied, Ilici, a tied lesz. 
Arra, akiről én lemondtam akkor, mikor 
éreztem, hogy ez az igazi.

— No, no . . . Nem is baj. Most sir 
hatsz is egy kicsit. Bizony ez sok szenny. 
De te el fogsz innen repülni és boldog fogsz 
lenni avval, akit én szentként, mindig ti­
tokban, nagyon, nagyon fogok szeretni. De 
gyorsan, gyorsan menned kell. Lz a szenny 
befogja a lelked. És ez nőni fog. És látom 
. . . Szaladj innen, kis Illői, szaladj . . .

berálizmus durva hatalmából erőszakos fegy­
vert igyekeznek kovácsolni a nemzeti akarat 
megbénítására, elnyomására. Hatalmas fegy­
ver lesz a jövőben is kezünkben a kicsi 
acéltól, amíg a közjó és nemzeti akarat esz­
méinek megvalósításáért küzdünk. A szellemi 
harcosok sorában esek a közkatona szerepét 
vállaltuk magunkra és helyünket készséggel, 
odaadással, változatlan ragaszkodással álltuk 
meg eddig s Alijuk a jövőben is.

Azzal a vággyal, azzal a törekvéssel 
vagyunk eltelve, hogy lapunk, szelleme ke­
resi, kutatja a köz eszméinek, céljainak, vá­
gyainak, törekvéseinek csiráit ott, hol ezek 
az élet zűrzavarából, ebből az örökké mozgó, 
örökké forrongó talajból kiverik fejüket. Az­
tán fejleszt, buzdít vagy tapos ; serkent, ösz­
tökél vagy paskoi ; lángot gyújt a szikrából, 
ahol fényre, termékenyítő világosságra lesz 
szükség és hallbtni fogja szenvedélyes sza­
vát, hol a sötétség, a maradi -ág igyekszik 
rejtezkedő ösvényt, szövevényes útvesztőket 
vájni.

Egyet határozottan Ígértünk, hogy a 
vidéki sajtónak undok fekélye : a személyes 
hajsza, a gyűlölködés, a rosszakarat távol 
fug tőlünk áilani mindenkor. Hogy ezen Ígé­
retünket becsülettel megtartottuk- e, ebben a 
nagyközönség a mi biránk.

Fáradhatatlan őrei lasztink továbbra is 
»közérdeknek, őszinték,nyíltak, szókimondók, 
de mindig lelkiismeretesek. C&üggedéat még 
az erőszakkal szemben sem fogunk érezni 
soha.

Október elsején uj előfizetést nyitott 
lapunk.

A „DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben :

Egész évre...................12 kor. — fill.
Fél évre....................... 6 kor. — fill.
Negyed évre .... 3 kor. — fill.
Egy hóra ...................1 kor. — fill.
Egyes szám .... — kor. 4 fill.

Vidéken :
Egész évre.................. 18 kor. — fill.
Fél évre....................... 9 kor. — fill.
Negyed évre .... 4 kor. 50 fill.

A„DEBRECEN“
politikai napilap

ezerk. és kiadóhivatala.

Színház.
Faust. Tiz napja működik Debrecen­

ben Zilahy társulata s máris dalmű előadás­
ban volt része a közönségnek. Előre bo- 
csájtván ezt az elismerést, magáról az 
előadásról azonban csat tartózkodással nyi­
latkozhatunk. Eltekintve Zilabyné ideális 
Margitjától, — a ki gyönyörű hangjával 
ős mesés játékával elragadta a közönséget és 
Polgár mefisztójától, alig akad a szereplők 
között osak egy is, aki kiemelkedett volna. 
Békefi Faust alakítása ellen nagyon sok a 
kifogás. Az első felvonásban, mig szépén 
énekelt, de már később csak hogy megerőlte­
téssel tudott egy -egy elfogadható han­
got kihozni. Nem is csodálkozhatunk, ezen, 
hiszen az a sok daljáték, amelyet nap 
nap után el kell énekelni a szereplőket 
kifárasztja, petyhiittő teszi a legszebben csengő 
hangot is és a tuleröltetést igazán osak ak­
kor ves’i észre a műértő, mikor egy nagy 
tudást és kitartás* igénylő ssowv.bo.:- látjuk 
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fcolje is nagyon gyenge volt. Amily szívesen 
Útjuk öt és becézzük operette szerepei­
ben, oly rosszul hatott ránk ez a kis 
kudurca. — Azonban azt hisszük, hogy 
ez nem kedvetlenül el a kis művésznőt. 
Valentin szerepében egy Vajda nevű ur 
mutatkozott be. Bár ne tette volna. -Játéka, 
éneke egyaránt vergődés volt. A női kar 
még mindig nem melegedett össze, úgy 
szintén a férfi kar is lehetne jobb. A zene­
kart Ilubei karmester dirigálta a tőle meg­
szokott precizitással. Az első opera előadása 
zsúfolásig megtelt a nézőtér, mely buzdítá­
sul szolgálhat az igazgatónak, hogy a biz­
tosítási pótdij megtérül.

Katinka grófnő. Amilyen fényesen 
bevált az első vígjáték bemutató, époly si­
kertelen volt az első daljáték bemutató. F a- 
ragó Jenő librettó gyáros és Hűvös Bán 
műkedvelő zeneszerző urak követték el Ka- 
Unka grófnőt. A meséje tucat operet­
tekből összeállított f óromunk a, » ze 
nője pedig telve van reminisenoiákkal. 
A szereplők jobb ügyhöz méltóan buzgól- 
kodtak, hogy a darabot sikerre vigyék, 
azonban a közönséget nem tudták szereplők 
sem felmelegiteni. Zilahyné, Peti diákja 
egyike volt a legfényesebb alakitásnok, úgy 
szintén Fóti Frida Katinka grófnője is. A 
díszletek és rendezés kifogástalan volt.

Bánk-bán. A debreceni színház októ­
ber 7 ón fényes ünnep színhelye lesz. Ekkor 
kerül színre „Bánk bán“ a címszerepben 
Máudoky Bélával, mig Bibereohot Szakács 
Andor apósa, Gárdonyi József játsza, aki 
40 év előtt lépett föl Debrecenben e szerep 
ben. Az öreg ur később elvonult a színi pá 
1 várói és jelenleg tanító Győrmegyében. Az 
akkori szereplők közül már csak ők ketten 
élnek. Nagyon valószínű, hogy Blaha Lujza 
is részt vesz a jubiláris előadáson.

hírek.

__________PEBRBOZEM______ ;___

lentette, hogy n város rjánlási jogot í?yak°’ 
rolhat tényleg a tanári kinevezéseknél, de 
az erre vonatkozó szerződési pont nagyon 
homályos. Az utóbbi tanárválasztásoknál már 
a miniszter a várost nem is hívta fel jelű' 
lésre. Köszönetét nyilváni'ja Márk Endró 
nők, hogy erre a sérelmes állapotra a város 
figyelmét felhívta. Javasolja, hogy a szerző 
dóst revidiálják, mert nincs olyan város, 
mely állami intézetnek évi 18.000 korona 
segélyt adna. Márk Endre és Gérasi Kálmán 
rövid felszólalása után a polgármester vá 
laszát egyhangúlag tudomásul vették.

Elfogadták Abauj-Tornavár megye át­
iratát, hogy csak magyarul írni olvasni tudók 
lőhessenek választók. A közigazgatási bizott­
ságnak 1905. év első feléről az árvaszóki 
elnöknek, tiszti főügyésznek ugyancsak fél- 
évről szóló jelentését tudomásul vették. A 
gazdasági ismétlő iskolai bizottságba Király 
Gyula tanácsnokot és Roncsik Lajos fő­
számvevőt választották. A névszeri nt szava 
zások megejtóse után Debrecen város tiszt­
viselői, nyugdíjasai, hajdúi, tisztilegénysőge 
és erdőőrei, tisztogatói és utcaseprői drá­
ga sági pótlékát a közgyűlés a jövő évre is 
megszavazta. A tiszavidéki mezőgazdák sző 
vetkezőiénél a közgyűlés 10 darab 100 ko 
ronás üzletrészt jegyzett, a sárospataki fő­
iskolának pedig 500 korona segélyt szava­
zott meg.

Ezután megkezdték a város jövő évi 
költségvetésének tárgyalását, amelyet Vecsey 
Imre főjegyző ismerteit. Ferenczy Gyula 
dr. nagyszabású beszédben szóit a költség­
vetéshez, amelyre Kovács József polgár- 
mester és Oláh Károly tanácsnok feleltek, 
mire a közgyűlés általánosságban elfogadta 
a költségvetést. A részletes tárgyalásnál 
Márton Imre az épületek fentartására a fő 
számvevő által felvett 40,000 korona kiadási 
tételt 30,000 koronára leszállítani kérte. A 
közgyűlés 21 szavazattal 19 ellen a 40,000 
korona helyett a városi épületek fentartására 
csak 30,000 koronát vett fel a költségve­
tésbe. Márton Imre 27 százalék községi pót­
adót javasol 1906 ra, a tanács ped g 28 
százalékot. A közgyűlés a 28 százalékos

Városi közgyűlés.
Debrecen város törvényhatósági bízott 

<.;ági bizottsága szombaton délután kezdte meg 
;i szeptemberi közgyűlésre kitűzött ügyek le- 
tárgyalását Domahidy E emér főispán el­
nöklete alatt. A darabont-kormány intő szó­
zatát a levéltárba tették. A város utcáinak 
jobb minőségű járdával való ellátására, bor 
dár ipar gyakorlására, valamint az építő, kő­
műves és ácsmesterek ős segédszemélyzetük 
munkaviszonyának szabályozására vonatkozó 
szabályrendeleteket jóváhagyó miniszteri le­
iratokat a közgyűlés a javasolt módosítások­
kal együtt tudomásul vette.

Ezután Vecsey Imre főjegyző olvassa 
lel Márton Imrének a lapunkban is közölt 
hazafias indítványát, melyben javasolja, hogy 
a királyi kihallgatáson járt öt vezérnek kö 
szünetet és bizalmst szavazzanak. Márton Imre 
szép beszédben indokolta meg indítványát. 
Előadja hogy alkotmányunknak hosszú ost­
romállapotot kellett elszenvednie. Az alkot­
mányvédelmet elsősorban Kossuth F'erenc, 
Apponyi Albert gróf, báró Bánffy Dezső, 
gróf Andrássy Gyula és gróf Zichy Aladár 
és pártjai vezették. A bizalmat és köszönő 
tét megérdemlik. Márk Endre kérte a köz­
gyűlést, hogy egészítsék ki az indítványt a 
kővetkező pótlással: Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósága értesült arról, hogy ki 
rályi meghívás folytán Bócsben 1905. évi 
szopt. 23 án Kossuth Ferenc, báró Bánffy 
Dezső, gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi 
Albert ős gróf Zichy Aladár, mint a ma 
gyár nemzet többségének képviselői meg­
jelenvén, fogadtatásuk a nemzetet mélyen 
megsértő volt, ennek folytán kimondja, hogy 
elítéli mindazon tanácsadókat, a kik c lo- 
gadtnt&st előkészítették. Kiss Albert fel 
utólalása után az indítványt a pótlással 
együtt egyhangúlag elfogadták.

Márk Endre kérdést intézett a polgár- 
mesterhez, mi az oka annak, hogy a reál 
iskolánál a legutóbbi tanárkinevezé-mól norn 
JWrte ki a város jelölését a miniszter. Ko­
vács József polgármester válaszában kije-

pótadót határozta el.
Ma hétfőn délután folytatta a költség­

vetés részletes tárgyalását a közgyűlés meg­
csappant érdeklődés mellett. A költségvetést 
részleteiben is elfogadták.

— Október 6. Közel van a nemzeti 
gyásznap. Ha valaha odajárult a nemzet 
fájdalmával a gyáván megölt aradi tizen aá- 
rom golgotájához, akkor most okt. 6 án 
sokszorosan mélységes gyászszal és a lelké­
ben elfojtott bosszú haragjával kell ez ün­
nepet megülnie szerte a hazában minden 
magyarnak. Legyen ez a most következő 
évforduló a vértanuk nemzeti meggyászolá- 
sának olyan tüntetése, a melynek a hangja 
elhallatszik az osztrák császár füléig. Hadd 
idézze föl a lelkében az emlékeket, a melye­
ket ez a bolond nagylelkű nemzet félszáza­
don át iparkodott gyöngéden elviselhetőbbé 
tenni a királynak, a kitől egy jobb jövőt 
remélt. El a fátyollal, a melyet a nemzet 
fájdalmas sebeire, a tizenhárom vértanúba 
Iáit halt hőseink emlékére, lelkűnkön erő­
szakot téve, borítottunk. Érezze a magyar 
nemzet a gyász ezen évfordulóján, a mikor 
az osztrák császár korbácscsal sújtott felé 
újra, érezze a fölszaggatott lelki sebeinek 
fájdalmát, mint régen és fejezze ki mostani 
gyászában országszerte, hogy nem feledett. 
— Legyen az október 6 iki gyász egy álta­
lános nagy nemzeti tiltakozás a merénylet 
ellen, a melyet a bécsi Burgból ősi alkot­
mányunk ellen idéztek. Debrecen polgársá- 
dához fordulunk szavunkkal: vegyen részt 
e tüntető gyászban azzal a hazafisággal, a 
melylyel minden nemzeti ügy mellett sikra 
sí áll Rendezzünk olyan gyászünnepet októ­
ber 6-ikán, a melyhez foghatót az évfordu­
lón eddig nem látott Debrecen. Vonuljanak
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föl a gyászistentiszteletre tüntetőén, méltó* 
ságos gyász viseléssel a hitósággal együtt at 
összes pártok, egyesületek és testületek. — 
Vonják gyászfátyolba a lobogóikat és hozzák 
el e fölvonulásra. A háztulajdonosok pedig 
tűzessék föl a gyászlobogót az épületek hóm* 
huzatára. A gyászünnepség legyen impo­
záns a város összpolgárságának tüntető rész­
vételével így ünnepeljünk most. Ne legyem 
senki Debrecenben, a ki a gyász e nagy­
szerű tüntetésében ró ízt ne vegyen. így lenne 
ez gyönyörű és példaadj Debrecen népének 
hazafiságáboz méltó.

_ Tanácsülés. A városházán m$
délelőtt tanács ülés volt. Vecsey Imre fő 
jegyző elnöklete alatt melyen, folyó ügyeket 
intéztek el.

— Az erdei legeltetések. A tanáé»
elé ma délelőtt Szentesi János bizottsági 
tag öt tagú küldöttséget vezetett az erdei 
legeltetés ügyében. Vecsey Imre főjegyző 
kijelentette, hogy az erdőrendészeti bizottság 
a legeltetést engedélyezte, de a felsőbb jó­
váhagyás még nem érkezett le a földnive- 
lósi kormánytól.

— Huszárönkéntesek tiszti vizsgája
A debreceni 7. körös Huszárezred önkéntesei 
Wernhardt Pál huszárezredes a lovas-dandár 
parancsnoka előtt valamennyien sikerrel le­
tették a vizsgát és kadét őrmesteri rangbs 
léptek elő Az uj őrmesterek a következők: 
gróf. Eszterházy Pál, gróf.'Esztoiházy Alajos 
gróf. Worasicky János, gróf. Worasieky 
Olivér, gróf Teleky Sándor, Szilágyi Imre, 
lovag Zangen Károly, Meszlényi Pál, Ortu- 
tay Gyula, Csúcs Lajos, Szabadhegyi Sándor.

— Hegyközség alakulás. Az első-
hegyközség október 8-án fog Debrecenben 
megalakulni K. Tóth Mihály mezőrendflr- 
kspitány elnöklete alatt, A hegyközséget a 
Kossuth Lajos szőlőtelep birtokosai alakít­
ják, a célja fejleszteni a szőlőművelést és 
védekezni a szőíőbetegsőgek elen.

— Hol lesz a népkonyha ? A cé- 
osogói volt csárda kijavítása csaknem 8000 
koronába kerülne, miért is a tanács elejtette 
előbbi tervét és ott osak rendőrállomás és a 
hajléktalanok menhelye marad, még a nép­
konyhát másul fogják elhelyezni.

— Soron kívül. Vörös László keres­
kedelemügyi miniszter megismételve Hie 
ronymi Károly volt miniszter rendeletét, a 
ma érkezett leiratában u'asitja az iparható 
Ságokat, hogy a munkások panaszait min­
denkor soron kívül vegyék föl és intézzék 
el. Kimondja a miniszter ugyanebben a le 
iratában, hogy a munkából jogtalanul kilépő 
segédek visszavezetése tárgyában hozott ipar 
hatósági határozatokat osak birtokon kívül 
lehet megfölebbezni s a törvény vonatkozó 
intézkedései osak akkor alkalmazhatók, ha 
az iránt a munkaadó a munkából történt 
kilépéstől számított tizennégy nap alatt ter­
jeszti elő a kérelmét. Végű', arravaló tekin 
tettel, hogy az ipartör vény alapján folyamatba 
tett kihágás! ügyek elintézése igen sok időt 
vesz igénybe, úgy, hogy a kiszabott bünte­
tések nem bírnak a kellő hatással, — föl­
hívja a törvényhatóságot, utasítsa a területén 
levő elsőfokú iparhatóságokat, hogy a folys 
matba tett kihágási ügyeket minden soron 
kívül tárgyalják s fölebbezós esetén haladék­
talanul terjeszszék az iratokat a megyékben 
az alispánhoz, a városokban pedig a polgár- 
mesterhez, mint második fokú iparhatóság­
hoz. A másodfokú iparhatóságok pedig szm~ 
tén soron kívül bírálják el ezeket az ügyeket.

— A* ipartestületi betegsegélyső
pénztár igazgatósága e hó 4 én d. u. 6 óra­
kor igazgatósági ülést tart, a melyen a pénz­
tárnál megüresedett számfejtői állást töltik be.

— Bérelt helyiség népkonyhának.
A városi tanács érintkezésbe lépett a jóté­
kony nőegylettel, a népkonyha elhelyezésé* 
vonatkozólag és abban állapodtak meg, hogy 
a Bethlen-utoa 3. ezámu házban levő kél 
szobás lakást fogják a tél folyamán nép-
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konyhának használni s a tni Ac a helyben­
hagyta mai ülésén ezt az intézkedést.

— Pótbiztositáei dij a dalművekért.
Az első magyar biztosító társaség a dalmű­
vek előadásáért eddig nem számitotta fel 
soha a szerződésben kikötött pótdijakat, most 
azonban az egész idényre követeli és csak 
úgy engedi, hogy dalműveket és ballettet 
adjanak elő. A tanács ma tárgyalta a társa­
ság beadványát és úgy határozott, hogy a 
biztosítási pótdijakat az igazgató köteles 
megfizetni. A tanács különben úgy hatá­
rozott, hogy a biztosítást felmondja és más 
intézettel köti meg a jövőben, mert 2000 ko- 
rónával olcsóbb ajánlatot is vár. B helyt 
megemlítjük még azt is, hogy az első ma­
gyar biztositó társulat ingyen helyet is biz­
tosított magának a szinházbin, ami sehol
sincsen.

— Halálos ütés. Vasárnap dél­
után Kiss Mihály Rakovszky-utca 9 sz. 
a. likó részeg napszámos összetalál­
kozott az utcán Nagy József Geréby- 
telepen lakó munkással. Bottal mentek 
egymásnak, miközben Kist úgy vágta 
lejbe Nagy, hogy eszméletlenül terült 
el a földön. Esés közben a szerencsét­
len koponyája oly erővel Utódött a kö­
vezethez, hogy megrepedt és agyráz 
kódást szenvedett. A szerencsétlen em­
ber állapota ma válságosra fordult, mi­
ért is be kellett szállítani a közkórházba

_ Uj iparosok. A rendőrfőkapitány
Ságnál a múlt hó végéig az alábbiak vál­
tottak iparigazolványt. Hajdú Endre kerék­
gyártó Hadházi u. 5 ez. Csősz Ferenc cipész 
Mester u. 14 sz. Orgován János hentes Csil 
lag u. 19. ss. Biró Lászlóné női-szabó Piac 
u "58 ez. Luoi Ferenc hentes Bihari telep 
25. sz. Vitáriue Sándorné szatócs Vendég 
u 4 sz. Némethy Jánca csemegekor. Kos 
suth u. 57 sz. Árvái Árpád szatócs Nyíl. u 
128 sz Gath Sáaauelné szatócs Hatvan u. 
39 "sz. Hermann József fűszerkor íme u 
75. sz. Muszter László mürmbergi kér. Csapó 
u. 11, ez. Pelei Imre temetkezési üzlet Bá­
dogos u. 6. sz. Deezky Imre szekeres Téglás 
kert 2 j. 24. Honig Emil sókereskedés és 
őrlés Vár u. 7. sz, Annok Sándor fűszerker. 
Piac u. 48 sz. Vasa Balázs cipész Csokonai 
u. 39. sz. Gerö Lajos sütő iparos, liszt és 
főz lók kér. Csapó u. 72 az. Bakó János 
tatyigás Homokkert 22 sz,

— Lopott csirkéket árult Az éj 
szaka Arany János derecskéi lakostól 4 
csirkét lopott el ismeretlen tettes, aki a 
szomszédságot is meglopta. Arany bejött 
Debrecenbe és megösmerte a piacon a csir­
kéit, amelyeket Szálkái Lajos 6ZOj'át.'^b04 
árult, aki azt állítja, hogy m i hajnali 4 
órakor a mikepéresi csárdánál vásárolta. A 
vizsgálatot megindították.

— Adomány. A városi tanács a hé- 
vízi c. kath templom építésére 25 korona se 
gólyt szavazott meg.

_ Nyomdászok sBÜreti vigalma. 
A teli! munkásainak nagyszabású ßzu- 
réti mulatsága tegnap este zajlottlea nagy 
erdei Dobos pavillonban. — Sikerült, fényes 
mulatság volt ez, felülmúlt mmdeu várako 
gént. Meglátszott rajta, hogy nyomdászok 
rendezték, akik leleményes emberek en 
érzékük minden iránt, am. vonzó éakelle- 
mes. Nagy gonddal készültek már hetek óta 
erre a vigalomra. Mindent elkövettek, fárad­
hatatlanul buzgólkodtak azon, hogy mulat­
ságuk minél érdekesebb és sikerültebb legyen. 
Törekvésük nem is maradt meddő, minden 
tekintetben, úgy anyagilag, mint erkölesdeg 
eredményes volt. A vigalomnak kedvezett 
nr Idő is és igy minden kellők megvolt a 
tervükhöz. A mulatozóknak a délutáni órák­
ban rendezett felvonulásuk igazán ssüreti képet 
nyújtott. Kocsikon, lóháton vonult fel a borjú- 
Májú inges, pörge kalapos, rokolyáé éi prusz- 
tikoe vigadózó sereg igen érdekes látván,

volt. Kint a nagyerdőn aztán megkezdődött 
a vigalom. Hu ta a cigány, pengett a sar­
kantyú és ürültek a kulacsok. Reggel volt 
már, mikor vége szakad a mulatozásnak, 
mely a derók nyomdászok emlékében bizo­
nyára sokáig maradandó lesz. A fényesen 
siterült mulatságon jelen volt hölgyek név 
sorát itt adjuk :

Asszonyok : Gyapai Andtásné, Cserép 
Jánosné, Révész Jánosnó, Devics Lajosné, 
Vanohler Jánosné, Vajó Istvánná, Reke La- 
josnó. Biró Jánosné, Benecski Károlyné, 
özv. Erdélyi Jánosné, Balogh Istvánná, tize 
pessy Jánosné, Divid I-itvánné, Nagy Jó- 
zsefné, Kun Sándorné, N.igy Sándorné, Er 
dős Józsefné, Pocii Imréné, Lackó Mihályné, 
tieprényi Jánosné, Boros Józsefné, Barabás 
Gyuláné, Buda Imróaó, özv tizaoó Jánosáé, 
özv. Bordon Demeterné, Kulcsár Lajusné, 
Csiszár Lajosné, özv. Tőkés Lajosné, Kiss 
Józsefné, Z .ng Lajosné, Borús Istvánná, 
Harsányi Lajosné, Gaesádi Mihályné, Lep- 
csák Józsefné, Benedek Sándorné, Balogh 
Ferenonó, Szurok Istvánné, Fredló Lisz- 
lóné László Károlyné, Kállay Józsefné, Szé 
kely Károlyné, Nyiry Jánosné, Nagy Jánosné, 
Szabá Istvánné, Arabec Fülöpnó, Barths 
Istvánné, özv. Munkácsi Mihályné, Bihari 
Sándorné, Homyák Jánosné, Bihari Sándorné 
Tamási Józsefné, Széli Sándorné, Péntek 
Sándorné, Horváth Józsefné, Belényesi 
Lászlónné, Szecsei Mihályné, Réthi Énd 
réné, Zilaby Istvánné, Szilágyi Istvánné, 
özv. Major Istvánné, Törzsök Zsigmondné, 
Kovács Mihályné, özv. Tóth Jánosné, Sze­
keres Györgyné, Bulátkó Jánomó, Tömös- 
vári Mihályné, Tarr Mihályné, Kapitány Fe- 
rencné, Törők Istvánné, Kiss Istvánné. Vargó 
Károlyné, Ács Gábornó, özv. Molnár Jánosné, 
Somogyi Istvánné, Póosi Józsefné, Csókán 
Istvánné, Kerékgyártó Mihályné, Kocsmáros 
Dánielnó, Szilágyi Károlyné, Szabó Istvánné, 
Végh Jánosné, Nagy Lajosné, Baki Sán­
dorné, Szabó Sándorné, Nagy Sándorné, 
Nánási Istvánné, Dien Jánosné, Erdős Bé- 
láné, Somossy Imréué (Böszörmény), Oláh 
Antalné, özv. Rácz Józsefné, Sipos Andrásáé, 
Szilágyi Simonná, Bőr Sándorné, Kovács 
Mihályné, Bicsi Imréné, Péntek Pálné, Por- 
bammer Károlyné, Hóra Károlyné, Takács 
Sándorné, Koharozki Pálné, Kiss Sándorné, 
Kaszás Dánielné, Nagy Fereacné, özv. 
Krasznay Gáborné, Erdélyi Istvánné, Papp 
Lajosné, özv. Nagy Istvánné, Péntek Lajosné, 
Bagi Istvánné, id. Erdélyi Istvánné, özv. Kiss 
Józsefné stb.

Gizella, Novozák Ella, Munkácsi Merlek«, 
Tanosi Ilonka ős Mariska stb.

— Lopás Holzipfer József Sae-utea 
3. sz. a. lakó cipész panaszt tett a rendőr­
ségen, hoay 8 korona értékű nikkel óráját 
ellopták. A rendőrség a gyanúsított nyomá­
ban van már.

— Felültetett rendőrök. Vasárnap éj­
jel il órakor a Hortobágy gőzmalomból Gás­
pár Péter részeg csavargó telefonon arcát 
értesítette a rendőrséget, hogy két tárén be­
leesett a kútba és odaveszett. A rendőrség 
kivonult a helyszínre az orvossal együtt, de 
ott csak a részeg csavargót találták. Ma 
reggelre kijózanodott és nem emlékezett 
semmire. A hatóság félrevezetéséért fogják 
megbüntetni.

— Duhajkodó régiségek. Ritkán tör­
tént aunyi verekedés és botrány, mint va­
sári) sp. Ma reggel 6 fütykössel és tömérdek 
jelentéssel számolt be az éjjeli ügyeletes. 
Nagy József napszámos a Csapó-utcán bottal 
bezúzta Horvát Zoltán szobafestő fejét, Ta­
kács Gábor józsai napszámos Harsány! Ká­
roly kőmivessegédet verte le, a 76. sz. ren­
dőrt pedig ágyékon rúgta, majd kést rántott. 
A dühöngőt meg kellett kötözni.

x Egy kitűnő karban levő Bot 
ton Írógép nagyon olcsón eladó, 
bet a kiadóhivatalban.

Leányok : Szilágyi nővérek, Belónyesy 
Erzsiké, Szeosey nővérek, Zilahy nővérek, 
Réthi Mariska. Papp Rózsika. Szilágyi Ju­
liska, Kozmiák Mariska, Tömös Erzsiké. 
Bartha Margitka, Szabó Juliska, Törzsök 
M irgitka, Nagy Sárika, Kovács Juliska, Sze- j 
keres Esztike. Kovács Esztike, Bezerády Gi 
zella, Bezerédy Ilonka, Buiátkó Juliska, 
Árvái Esztike, Tar Mariska, Molnár nővérek, 
Szabó Zsuzsika, Tőrök Esztike, Varga Ma 
riska, Mérik Ilonka, Hornyák Ilonka, Biró 
Margitka, Ács nővérek, Póo<i Rószika, Bo- 
zóky Esztike, Kerékgyártó Vilmuska. Koos- 
máros Rózsika, Gáspár Ilonka, Bócsy Ró 
zsika, Csáky nővérek, Szabó Etelka, Nánásy 
Erzsiké, Benedek Annuska, Takács Eta, 
Bekk Fánika, Orbán Matilka, Kozma Ma­
riska, Novák Juliska, Végh Rózsika, Rácz 
Irmai Sipos Erzsiké, Tankó Esztike, Szilá­
gyi Esztike, Bőr nővérek, Kovács nővérek, 
Borsó Juliska, Miskolozy Mariska, Porham- 
mer Mariska, Tahy Annuska, B>igdy Er­
zsiké, Bo.os Mariska, Kaszás Esztika, Ko 
vács Mariska, Tahy Ilonka, Weinrauch Ilonka, 
Boli Julissa, Szekeres Erzsiké, Nagy Ró­
zsika, Kiss nővérek, Varga Böske, Gyapay 
Zsuzsika, Szodray Juliska, Kovács Mariska, 
Oláh Erzsiké, Cserép Sorolta, Révész Róza, 
Vajó nővérek, Vachner Erzsiké, Bake Esztike, 
Benoskó Gizella, Szabó Juliska, Tóth Ró 
zsika, Erdélyi Rózsika, Szabó Esztike, Píis 
pök Mariska, Nagy nővérek, Balogh nővérek, 
Nagy Emma, Nagy. Iluska, Szombati Mariska, 
Gulyás Erzsiké, Ötvös Mariska, Sepréuyi 
Irénke, Boidon Ilonka, Bordon Viima. Papp 
Juliska, Soprényi Ilonka, Kulcsár Erzsiké, 
Csiszár Juliska, Zong Juliska, Bozeek Er­
zsiké, Székely Etelka, Nagy növéreh, Arabeez

TÁVIRATOK.
Vezérlőbizotts&gi ülés.

Budapest, október 2. A szövetke­
zett ellenzék vazérlőbizottsága ma dél­
előtt Kossuth Ferenc elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy 
kiáltványt intéz a nemzethez óa a to­
vábbi passiv ellenállta fokozása hívja 
fel. Elfogadták Andcássy Gyula gróí 
határozati javallatát, amelyet a Ház elé 
terjeszt október 10 én. Ebben a azővet­
kezett ellenzék válaszol az uralkodó 
cédulájára. Foglalkoztak az elnapolás 
eshetőségeivel is, de nem határoztak 
véglegesen, bár sokan a mellett vannak, 
hogy n Ház határozattal mondja ki* 
hogy együtt marad és igy minden eí- 
napolási komédia tárgytalan. A kormány 
vád alá helyezését kimondták és úgy 
határoztak, hogy az esetleg ss elnapo­
lás esetén is kimondják a vád alá he­
lyezést. Végül megállapították a szövet­
kezett pártök nagy értekezlete elé ter­
jesztendő j i vaslatot, amelyben a pártok 
kimondják, hogy a feliratban foglalt 
követelésektől nem tágítanak.

Szerteeüllik a szabadelvttpárt.
Budapest, október 2. A szabadelvüpárt

ma etti értekezlete iránt óriási érdeklődé« 
mutatkozik Hir szerint neu leiz hiány íe- 
galmaa jelenetekben. Az értekezletnek újabb 
kilépések lesz a következménye.

aBafiMT OBABNO«
Apáca 6b kegyencnő.

Regény a bóoai életből,
Magyarosította: Saabé Antal. 107

Erlonetein a ntgy hazafi tiszteltet«« 
meg éji zenével, mert száz nemzetőrt saját 
költ-éjén fegyverzett és ruházott fel.

Éjfél felé szép, azonban feltűnően öltö­
zött nőt tettek körutat a városban, hogy « 
szabadsághöeökot fellel ke eitsék.

E denevérek ólén egy amazon állt, 
egyik kezében hám aszinii zászlót, a másik­
ban egy kardot tartva.

Azt lehetett hinni, hogy az orieaasí 
szűz az, ha kezében e háromszintt lobogó­
val a torlaszok esuoaára felhatolt



Seervezkedés a drágaság ellen. A
főváros környékbeli falvaiban nyaraló közőn- 
ségnek régi pacasza, hogy az illető nyaraló­
helyek éleimiEzert'kkcl való ellátása nem ki 
togástalan. Az idei drágaság csuk növelte a 
kifogásokat s alkalmat adott arra, hogy a 
cyaralóközöneóg saját maga lásson hozzá a 
bajok orvoslásához. Az első lépést ez irány­
ban a Verőcén nyaralók tct’ék, akik Je­
szenszky Pál, az O. M. G. E. titkára egybe 
hívására értekezletet tartó tak s az értekez- 
) étből kifolyólag fogyasztási szövetkezetét 
ftibkitottak, amely működését a jövő év ele 
jín kezdi meg, előzőleg azonban felépiti a 
nélkiilözlbtllen jégvermet, az élelniisíerekkel 
való ellátás első követelményét. Az értekez­
let és a szövetkezet elnökévé Poyzl Miklós 
min. tanácsost választották s egyben kimen 
dották, hogy a szövetkezet csatlakozik a 
Hangya országos központhoz, amelynek xóp - 

Sóletében Horváth Mihály a-iguzg.-.ö ve .

>y v W >.t a U í, K X

A vak öreg egykor esen srrrzori há 
űyái í,k s Erlerntem bankár kedveseinek té­
véző, most pedig az egyenlőség kerszakábt-n 

a „torlaszok mer yarszenya“ volt r eve.
A vakember támasza.

Az irgalmas nővér Rczálie, oly enge 
deines, áldozatkész, járni or és isteniélő ve it, 

a íárdft iejedelemnóje cßtikntni teljes 
szabi dságot engedett neki.

Hiszen tudták, hogy a kegyes nőver a 
legjobb leány is egyszersmint s ha éltgí ott 
atyját mcgrnditotó gondoskodással és figye­
lemmel vezette keresztül az utcákon, tiszte 
Jeueijtscn kitért előle, s a járókelők figyel­
meztették egymást, kiáltván : „Helyet, helyet 
a vak gyám óiénak.

Azon éjjel, a midőn az úgynevezett lá­
zadók a torlaszon a népLymnust lelket ültén
énekelték, a torlasz aljánál egy halvány
apáca állott, s kegyelete sen énekelt a tcb
blekkŐÍB végig hallgatta öreg atyjának egy 
széni megindító elbeszélését, s 6 is hálát éi- 
zett a jóságos fejedelem iránt, kilói nem 
'lehetett meg tagadni, hogy legalább a bécsi 
népet mindenfeléit szerette

Muki és Wencel, a két kiszabadult fe 
gyenc, teljes szívből örvendett, hogy a jó 
öreget ismét láthaiá s azt éjfél mán karon 
fogták, hogy haza vezessék.

Á7 öreg nyakát a torlasz alján két 
bársonykar ölelte körül, b ő megismerte 
gyámolát, s a két stemi ur átengedő Elzá­
imnak a szent küldetést azonban hogy a 
vad tömeg ellen védelmezzék ölet, kísére­
tül aján koztak. ,

,»«%“ k“.e« r rvr
Slríl., de « kik htot» » Ä ’

■ egbecenle.étibb érzelemmel viseltettek.
Még mindig Erlenstein ur szo.gálata-

baa állottak de, semmim vrtgy,,líÍf“t/;?;'kS 
riolcok volt, a miért azentan jól fiztthl i.k.

g Csak az volt megfoghatatlan előttük, 
hogy a ró bankár az öreg inspectorial vég 
• igfcsen szakított, pedig az egész fogsága alatt 
»Nagyobb szeretettel és t.szlelettel be
wAlt ^löl^e ]ohet _ mondá Wencel, — 
hogy az öreg ur kissé elszámolta magát a 
könyvekben, s azért bocsáttatott el.

3 — Ugyan hogy beszélhetsz olyat, — 
mondá Muki, — hiszen 6 megvakult, s ipy 
oam tehet többé szolgálatot, s el sem számol 
balta magát. A házban azt brszé.ik, bogy a 
bankár igen sokat tartott az öreg urra.

1 In azt hiszem, hogy az öreg jó 
nyugdijat húz tőle, s végnapjait nyugalom
hun t^thy^fcr°etníin tudni, ha feltalálta- e már 
Paulináját, kit elraboltak tőle I 

(Folyt, köv.)

Galcnaüszög megsemmisitéee for­
mai de) yddel cinrü, murikor n cgjelent mü 
szaki hírre vonatkozólag csekély helyesbí­
téssel tartozunk. Ugyanis a Vegyi Ipar ré­
széről azt a felvilágosiiást kapruk, hegy a 
0'4 százalékos i< imttldebjd oldat a szüksé 
geltnél koncentráltabb, úgy begy alkalmas 
gépi berendezés nélkül nemcsak a gaben a 
üszögsemnisittetik meg, de maga a gabona 
szem is szenved valamelyes hátrányos vál­
tozást. Ezért is a Cl'4 százalékos helyet- 
01—0 2 százalékos formaidéhyd oldat is tö­
kéletesen elpusztítja az üszegöt, de a 0.4 
százi lókcs oitíatráí jóval bigabb lévén, a 
gabonaszemre még kevésbbé gondos kezelés 
nél sem gyakorol semmiféle káros befolyást.

Az uj tőzsde októberben megnyí­
lik A budapesti áru- és érlekiőztde tanácsa 
Kornfeld Zsign end elnökit sévei tartott üló 
sében elhatározta, bogy az uj tőzsdeépiileibe 
való álköhözős ok V "tér második felében 
megy végbe. A tőzsdetanács fönntartotta 
nagám k, hegy az épület későbbi üonepies 
iöiavatfsa ukIntelében annakidején döntsön. 
Az áiköltözés napját kellő időben küien hir 
deimény utján fogják a közönség tudomására 
hozni.

A kamatláb emelkedése. Az angol 
bank a váltóieszác itciési kan utlábat tegnap 
3 százalékról 4-re emelte fel, ami valószínűvé 
teszi, hogy a német Reicbsbank a mai 4 ről 
5 százalékra fogja már legközelebb rátáját 
emelni. Ilyen körülmény et kos ölt bizonyosra 
veheiő. hogy az Osztrák-Magyar-bank, mely­
nek főtanácsa még tegnap f< löt legeinek ta­
lálta a 3 és félszázalékos kamatláb megvál- 
tozta'ását, cktéber első felében szintén fel 
erne'i a kamatlábat.

(t- í r. g«. * t • k í fc á:. 5 »11 e r t é * k e r e s k e d el E- 
csarnok Jelentése.

1606. okt. 1.
A) Hízott sertések ara: I. A) Magyar 

11 9 r « s dfl. Öreg nehéz (páronkint 4iXl kilograms
í-hUi la'vban)------------fillérig, öreg közép (pá
tviitini HOO—400 klgr-ig terjedő súlyban) -----------
fillérig. Hat»] nehéz (páronkint 820 kgrammon felül 
súlyban) 189—140 fillérig. Fiatal közép (péronkin 
251—R80 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
iliiérrg. Fiai»! könnyű (piionkint 250 hilogramnij 
terjedő a olybán) 139—140 fillérig. — II. M agyr r 
nt d <> i i: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
kin felüli naivban) —- — fillérig. Közép (páron-
240...230 kilogramm auiyban)---------fillérig. Kön
nyü pkioukint 240 kilogrammig terjedői súlyba*
----- - fillérig, — III. Szerbiai: Nehéz pá-
.onkiiit 260 kilogrammon felüli súlyban 139—141 
illírig, laöi.ip (páronkint 240—200 kilogramm^ 
terjcilS súlyban) 138 139 fillérig. Könnyű páron 
ein, >40 kilogrammig terjedő súlyban) 136-137 
fiüérg. IV. Romániai eredeti (Stacbl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
----- ----  fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
míg terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban1 
140 141 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kiír, 
grammig terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Kőnnví 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
137 138 fillérig. A bízott sertés üzletirAnyzs a 
csöndes.

Nyilt-tér.
Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem, hogy a „Dcbroozeni 
Független Újság“ mai (hétfői) számában 
„Eljön a msgyar vezényszó“ „Vesszen a 
iu.marilla.“ „Kossuth nóta az Angol Király­
nőiben.“ „Közös tisztek Kossuth-nótája“ 
hangzatos cimek: alatt megjelent közlemény 
nem felöl meg a valóságnak, hanem két 
önkéntes őrmester, akik most szolgálták le 
évüket, tiszteletből felállottak akkor, amikor 
e„y tisztviselőkből álló társaság, polgár 
emberek, a Kossuth nótát énekelték.

Debrecen 1,905 október 9.
H.ov-r Bertalan, 

tulajdonos-

l9Ui> Oktober ti

llaszonbépbeadás.
A debreceni ev. ref. Collégium tu­

lajdonát képező két rendbeli. Szepes- 
pusztai ujosztáeu kisebb föld valamint 
a Péterfia-utca 3-ik számú házastelek 
ondódi földje az 1905. évi november 
1-től számított hat egymást követő évre 
a Collégium háznagyi hivatalában 1905. 
október 9-én délután 3 órakor meg­
tartandó árverésen haszonbérbe fogadatni 
A részletes feltételek a háznagyi hiva­
talban a hivatalos órák alatt addig i$ 
megtudhatók,

Kelt Debrecenben, 1905. évi szep­
tember 29-én,

Collégiu mi ügyész.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruck ner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
* hadházi-ut mentén az Apafy-utca é& 
Ferencz József lovasági laktanya között 
ű-kszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizesi föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldöttsége«

Őszi vetésre ajánlok:
Eredeti impotált

Squarehead-buza vetőppt.
Ara 1000 kilogrammonként 480 korona. I
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vetőmag. | 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nem hasz-1 
néjnk a legnemesebb faj-vetőmagot. Gyakorlatilag i 
és szaktudósok által be van igazolva, bogy a I 
Squarehoag-huzának az eddig termelt iajok felett j

következő előnyei vannak:
Minden talajban megterem.

I
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nynj a ve­

tés meghűlése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik.
A termés hozama átlagosan 16 j
métermázsa katasztrális holdan-

kint.
MEZEY ZSICIIOKD I

Roneegno
Természetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óta
Tekintóh-es orvosok ajánljuk, állandó használatra min­
den gyvngólkcdőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél, 
Malária ős annak utókövetkczményeivel Bőr-, Ideg- ee 
Nti betegségeknél és Basedowbetcgségcknél stb. Kapható 

minden gyógyszertárban.

leizálogkölcsőnökj
iiujak ós konvertálások) igen elönyö- j 
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 
elhelyezése által. — Uradalmiak, birto-j 

I kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-j 
vólbeli megkereséseket továbbit. Osteu-j 

I ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, ? 
Kazincy-utca 2.

-
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Osapfr-u. I,
Telefon 333.

Császári és királyi miiasztalosQk, kárpito

Fodor Mihály Utódai

mm mM H

1905. október 2. DEBBBOZE»

1971-1905. se. tk.
Hirdetmény.

A derecskéi kir. járásbíróság mint tclek- 
Könyvi hatóság 1905 óaí szeptember hó 25-én 
187ü az. a. kelt végzésével kiküldött bizottság 
ezennel közhírré teszi, hogy Monostorpályi 
községre vonatkozólag az 1885: XXIX, 1889: 
XXXVili. és az 1891: XVI. t-cikkek értel­
mében szerkesztendő telekkönyvi betétek kó- 
szitésének munkálata folyamatba tétetvén, a 
nevezett községben a helyszíni eljárás és pe­
dig az 1891: XVI. t.-c. 9. §.-a értelmében 
első sorban az azonosítás 1905. évi október 
hó 12-én és ennek befejeztével a további bi­
zottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőhönyvek- 

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztés kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt akitüzötthatárnapon megkezdendő eljárás 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutassák fel:

2. mindazok a kik oalamcly ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hngy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezását a kitűzött határidőig 
a telekkönyvi hatóságaoz intézett szabályszerű 
beadvány utján kieszközöljék, vagy a telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alap­
ján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik 
előterjesztése végett a bizottság előtt jelenje­
nek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okira aik riincsennek, az átírásra az 
átírásra az 1889: XXIX. t.-c. 15—18. §-ai és 
az 1889: XXXVIII. t-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság élőt' igazolj a k, avagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létréjö tet a bizottság előtt szóval 
elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyei nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- ös 
illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek és

3. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvi-
leg bejegy. zve utp szintén az ily bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlési engedély nyilvá­
nítása végeit a kiküldőit dzottaág előtt jelen­
jenek meg, mert elienesotbou a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek

Neményi Mihály Jakó Gyula
betétazoi'ko bz16. kir. júrls biró.

Bgönppü üjdonpgol^ éi^ezfce^!
Coatume-szövetek 

Női ruhaszövetek 
Blúz-Szövetek

Ruha-és Blúz-selymek
Fr an cia -Flanellek

és
Barchentekben,

BosznayJ. n Társa
nőidivat áruházában

DEBRECEN. Kossuth-u. 5.

Ha egészséges és hősien életil akar lenni, ígyók K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyúTixet
Magyarorszag1 gieashiifclije!!

Ize és gyógyhatású páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savkópződés, a lágiő és emésztő szervek rniadememmti 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok i h>iy.»g hurut»« 
megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bán; »Inuk, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 It. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Vi lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

kizárólagosan IV\ kerület Yáei-iitea
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerS berende­

zések eredeti tervek szerint. *"—1—«=—»

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt,
mmt Gyomorkatarrna, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nebis eméastés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok óv óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert üllrich-léle gyógynövényből
Eme gyógynövénvbor előnyösen ismert gyógy erejű növényeik és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A győgynövénybor 
í megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egés'.séges vurkápződést.

Ha a gyógynővénvbort idegben használjak a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfőjthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mik-°r hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés csömör melyek biztos előjelei a krónika- , 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után e.múlik. .

Székrekedésnél és en-iek kellemetlen következményeitől mmt: kolikís fáj- 
I dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
I módszernél a gyógynövénvbor a leggyorsabban használ. A gyógynövénykor elősegíti 
I az emésztést és a könnvü székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kiaózés, vérszegénység, bágyadság, nundmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképzőiésnek a a máj beteges állapodé­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelensóg, valamint gyakori M- 

1 fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybar 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénykor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórképződésL csillapítja « fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél biso-
nyhja ezt gy.4gyilövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60

és 2.—
Óvakodjunk: az ut 6nzatok:tól

kérjen kifejezetten

Hűbéri Ullrich-féle gyógynövénybolt.
A gvóKvnővónybor nem titkos szer, a következő anyagokból van össsetéve: 

Malagabor 450.Ő, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0» 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10.0.
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Alapittatott 1878. Telefon 18—88.gfitmis Valódi anfiel
;f* íninátfn io*A'ahi unóf?ihr nyoioSAtytt mh6
~ 5 t«4r. ..v---- Teriéi játék,

lornaeezköz, ftiggíígy, krotttiló, tckijttdr, n(> 
ponyva én íebér kendezkclél legolcsóbb ntgfcix' 

ható beeaeztési foiiie*.isvíiéeil »MMoK/eataokTR uniósa» >üuut- 
tut Iw < éélyeg fteUMdik

.§grs S!rft?f*ist sülre SzeteA Seffer S&iai
sport-eszközök és kítél$yárto-tilip

IBUDAFEST,
~~ IV., Károly-utca. boltes. Iß. “

(Kl/epoeti xircefci* épÜJiltJ * Pr »b«j»V«*
Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és bér te étivé. 

Vidéki megrendelések gyomé ét pentoien 
esikötölletnek.

Monogramok
hímzése nlválaltntik Ve- 
res-utca 15.<#fOB $Z8ÍP$

«W» 31$, mmt

# v mmm ^eeeeees eeseeee@©eMs eessesí Utazók.
fix fizetés és magas ju­
talékkal nagy részvény- 
társaságnál azonaii és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék referenti-; 
ókkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
De hr. poflto restante.“

I Fölszinti páholy

„A“ napin november 
közepéig kiadó : Ci.ni 
a kiadóhivatalban.

í áiegtiisható és szorgal- 
i más ügynökök olyan 
vidékről, a hol a t zőlő 
megterem és szőlőmive- 

l iéese.l foglalkoznak és a 
i hol filoxera pusztításait 
Eiár megkezdette vagy 
r:.ediga hol szőlő ültetés­
sel foglalkoznak, szép, : 
állandó és biztos mellék- 
káresetre tehetnék szeri 
ka címünket közlik He­
gyi Lajossal Budapest, 
(Grity-utca 13. I.

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaiiíésrő! szélé röpiratotKiadó
A vámoBpéresi határ­
ban a csere alatt 26 
hold lakóház és istálló­
val ellátott birtok f. év 
október 1-től. Tudako­
zódni Szóchenyi-utca 6 
szám alatt.

li K1SZMAÄ1V ROWAW- lél, melyröpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „ECW»Z£llYU“-liox címzett 
gyógyszertárban fífeBRKCERBER’ kapható.Szőnyeg* vásár!

Á raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

melyen leszállított árakon
árusítjuk cl.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegein!
igen szép mintákban, melyek 3 frt. 20 
kr. beiyett 1 frt. 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy nienayiscgii maradék szőnyegek minden fajtól

tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Sitiié Iái« Hűi cégnél
DEBRECEN.

■ESS gggl {ggfjgSBl s BUjgÉ IE MÍ(Ét> Bt »weeeeeS

*—z— A legfinomabb —

€ ® m <=- (B sirMd
legalább 100 kilogramm vételnél

ICO kilónként 2B koron m,
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásben ekór 

mely állomásra szállítva, Magyarország föutvoEaiaÍD.

A szám-ölasezeg előleges beküldése, vagy utánvét n ellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 I’utilizzazicne déllé fnrze 
ldrauliche della Balmazfa Triest.Se® Hirdetések Jf művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseiöle- 

4 ges köllségvelések 
teljesen díjtalanul. Köszvény és csúz ellen lejtlkeresebb az 

világon Ismert és
KRIEGNBR-félev—. wlkíAw 

mzitxs 
■: MKT.H Goldberger ay

SuDAHST«vAcKmt*2D.' “MIRDSTB5I IRODA.—

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arezbiirre ártalmatlannak talált

ZÓRVESZTÓ
lUívdilja Irigyeknél az oly esiinya, kellerr tiler, j Kapható a gyógy szertárakban. --------- -— Óvakodjunk utánzatoktól l

Főraktár:

Üriegner György „Korona^-gyógys^ertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

arczazt’rt gyökerestől, antikul, hogy az arezbírnek 
legkevésbé is ártana és az arcznnk megadja na Ude- 
eeget, finomságot él simaságot. Ára 7 korona.

Vidéki mepréndéiéaék disréktiti n utánvét melleit 
—------- eszközöl - :

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szám.
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